



Zpravodaj obce Těšetice

3/2006

Vážení spoluobčané,

Vítejte u třetího čísla obecního zpravodaje roku 2006. Dovolte, aby toto číslo zpravodaje bylo jakýmsi shrnutím a tečkou činnosti současného zastupitelstva.

Komunální volby 2006

Pro naši obec v letošním roce nebude den voleb do zastupitelstva obce dnem volebním, stane se pouze dnem, kdy současnému zastupitelstvu skončí mandát.

Volby do zastupitelstva obce se 20. a 21.10. 2006 v Těšeticích nebudou konat z důvodu, že počet přihlášených kandidátů nedosáhl zákonem stanovený počet.

Kandidaturu podali pouze tři občané, ale zákon o obcích stanovuje minimální počet pět. Pro obec to nyní znamená, že 21.10.2006 přebere správu obce zástupce ministerstva vnitra, který bude oprávněn k omezeným úkonům např. chod obecního úřadu, správní činnost, provozní záležitosti, zaměstnanci. Nebude oprávněn k podpisu smluv, odprodeji nebo pronájmu majetku, tvorbě rozpočtu, nebo vytváření vyhlášek. Ministr vnitra do 30ti dní ode dne vyhlášení výsledků voleb vyhlásí termín dodatečných voleb v naší obci. Ty mohou proběhnout nejdříve 90 dní po vyhlášení. To znamená, že termín, kdy se v naší obci budou konat dodatečné volby je cca od konce ledna do konce února 2007. Pokud nebude zastupitelstvo zvoleno ani v náhradních volbách, bude obec ministerstvem vnitra přiřazena pod správu jiné obce. Tolik ve zkratce o nejbližší budoucnosti obce.

Na otázku, proč k takovéto situaci v Těšeticích došlo existuje více odpovědí:

Jistá nechuť občanů zapojit se ve veřejné funkci, nebo např. spokojenost se současným stavem v obci, atd.. Každopádně ze strany členů současného zastupitelstva je důvodem nepodání kandidatury fakt, že se pan Leoš Musil rozhodl v následujících volbách nekandidovat na post starosty, ale pouze jako člen zastupitelstva a do dne podání kandidátky nebyla tato záležitost s obsazením starosty dořešena. Proč se kromě sdružení nezávislých kandidátů zaregistrovala pouze jedna strana se třemi kandidáty je otázkou. Je důležité připomenout, že za poslední čtyři volební období (tzn. 16 let) docházelo vždy ke změnám v obsazení zastupitelstva a co je důležitější i v hlavě obce starosty. Možná by stálo za zamyšlení, zda by občané neměli více respektovat a tolerovat jednání a rozhodování zastupitelstva, které je vždy nuceno zákonně a objektivně řešit všechny záležitosti ve prospěch obce nikoliv skupiny jednotlivců.

Pro dobrý výkon starosty obce je nutné, aby tento člověk splňoval odborné i osobní charakterové vlastnosti, mezi kterými nesmí chybět - orientace v legislativní práci a zákonech, ovládnutí informačních médií, zkušenosti s životem v obci, slušné a vstřícné vystupování a jednání, cílevědomost, odhodlání věnovat část svého soukromého života obci a občanům, jistá otupělost (či lépe tolerance) s neustále nespokojenými občany, rozhodnost a umění stát si pevně za svými stanovisky.

Jak vidno, takového člověka „pohledat“. To je téma k zamyšlení do doby podání nových kandidatur koncem roku.

Shrnutí volebního období 2002 - 2006

Současné zastupitelstvo nastoupilo do volebního období s vědomím, že finanční možnosti obce na celé volební období 2002 - 2006 jsou jasně dané

pro jednoduchost orientačně: 4 mil. příjmy obce

2 mil. splátky úvěru na kanalizaci a ČOV

1,8 mil. výdaje na běžný provoz a údržbu obce

a jen 100 200 tis. Kč volných finančních prostředků ročně.

Neslibovalo tedy žádné záznaky v podobě dokončení rozestavěného kulturního domu, nebo budování a opravy komunikací. Slíbilo pouze, že bude usilovně hledat možnosti financování pro obec a že bude tvořit lepší strukturu obecních a svépomocných aktivit, společenského života a vzájemné pomoci občanů a obce.

Nic více, či méně. Snad se něco z našich slibů povedlo, posuďte sami.

Rok 2003

Změna územního plánu obce vytvoření nové lokality pro bytovou výstavbu, začlenění podnikatelského záměru golfového areálu do územního plánu (jako jediná schválená žádost na Znojemsku). Blahopřání k jubileu seniorům formou pamětních listů, nákup komunální techniky z brigád, obnovení funkce kronikáře, obnovení jarních úklidových brigád s osobním zapojením členů zastupitelstva.

Rok 2004

Uzavření smlouvy se soukromým investorem o zainvestování inženýrskými sítěmi v nové lokalitě pro bytovou výstavbu. Zapojení se do projektu EU, program SROP - počátek tvoření projektu pro 100 mil. investici v obci (archeopark, golf, sportovní areál, náves, víceúčelové zařízení). Získání potřebných dotací pro zpracování tohoto projektu ve výši 180 tis. v investici celkem za 260 tis. Kč. Vytvoření týmu tvůrců obnoveného zpravodaje obce, který slouží k základní informovanosti občanů (bez odměny).

Rok 2005

Získání dotačních prostředků pro rekonstrukci veřejného osvětlení a místního rozhlasu ve výši 90 tis. Kč- investice celkem 300 tis. Kč. Dokončení projektové dokumentace, žádosti a stavebních povolení pro rozsáhlý záměr Turistická infrastruktura v programu EU SROP. Účast ve výběrovém řízení národní výběrové komise, bez úspěchu. Vybrány byly pouze 3 projekty z ČR. Oživení činnosti Sboru dobrovolných hasičů. Bezplatné získání pozemků od Pozemkového fondu ČR pro bytovou výstavbu.

Rok 2006

Získání dotačních prostředků pro Sbor dobrovolných hasičů ve výši 25 tis. Kč na nákup techniky. Získání dotačních prostředků na opravu obecních objektů ubytovna a jídelna, ve výši 90 tis. Kč - dokončení fasád, oprava okapů, nátěry oken, drenážování, investice celkem za 180 tis. Kč na období září 2006 až duben 2007.

Dále se dá hovořit, že se po dobu 4 let podařily udržet tradiční obecní kulturní akce a doplnit je např. o vinařský košť, sportovní odpoledne pro děti se soutěží ve sběru papíru, besedy pro seniory, dětský maškarní karneval, volejbalový turnaj a mikulášskou nadílku.

Zastupitelstvo po dobu celého funkčního období pracovalo konstruktivně, bez jakýchkoliv zbytečných emocí a osobních sporů - což je pro chod samosprávy velice důležité.

Nyní vy, spoluobčané můžete hodnotit a zajisté i hodnotíte naši práci.

Na základě usnesení ze zasedání zastupitelstva obce Těšetice dne 29.9.2006.

UPOZORNĚNÍ

Upozorňujeme všechny občany , že 2. splátka poplatku za svoz komunálního odpadu byla splatná již 30. 9. 2006. Ti občané, kteří tak neučili, ať nedoplatek uhradí v nejkratším termínu.

Příležitost pro vaše dotazy a připomínky vám bude poskytnuta na veřejné diskusi o výše citovaných tématech dne 20.10.2006 v 18 hod. v prostorách jídelny.

SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU

jako jsou : BATERIE, BARVY , TELEVIZORY, PNEUMATIKY, CHEMIKÁLIE atd. proběhne 11. listopadu 2006 od 15,00 - 15,45 u obecního úřadu

Dětské sportovní odpoledne

V pátek 1. září uspořádala Obec pro děti Sportovní odpoledne s vyhlášením výsledků soutěže „Honba za papírem“. Celkově se nasbíralo 13 tun papíru. Absolutním vítězem se stala Katka Lišková , která nasbírala 3 600 kg papíru. Vítězi jednotlivých kategorií se stali Jakub Bezrouk, Adam Bobek a Roman Jarolímek. Odpoledne proběhlo v soutěžním duchu, děti hrály vybíjenou, mohly si zkusit golfové patování. Pan Miroš z Bantic dětem předvedl velmi poutavé vyprávění o dravcích s následným předvedení jejich výcviku . Děti se mohly také svést na koních. Celé odpoledne dětem hrálo duo Blue Band v rámci sponzorství. Každé z dětí dostalo malé občerstvení. Akce se vydařila, počasí bylo velmi pěkné. Odměny pro zúčastněné byly plně hrazeny z prodeje posbíraného papíru.



Výcvik dravých ptáků



Vítězové soutěže ve sběru papíru

TRADIČNÍ KROJOVANÉ POSVÍCENÍ

V sobotu 30.9. uspořádala TJ Těšetice tradiční krojované posvícení. Po vesnici chodilo zvat 14 párů. Mládež doprovázela dechovka, která hrála odpoledne i při odpoledním zavádění v Hostinci u Vlků. Večer hrála kapela Duo Carmen. Počasí se velmi vydařilo, návštěvnost byla početná.



Okénko do historie - *autentický opis kroniky z let 1950-1953*

1950 - zima v roce 1950 byla velmi mírná, dokonce dne 5.1. bylo skoro jarní počasí +5°C a teprve ku konci ledna bylo několik mrazů. Včely létají již 8. února. Jaro je velmi pěkné a polní práce byly také brzy skončeny. Rovněž také tak brzy začaly žně již 21. června, ale úředně byly žně stanoveny na 30.6. Je skutečně záhadou, proč byly žně stanoveny na tento den, když obilí bylo zralé již o 9 dní dříve! V neděli dne 9. července pořádány třetí cyklistické závody na těšetickém okruhu. Pořádány byly Sokolem za hojně účasti přihlížejícího občanstva. Vydařily se opět velmi pěkně. Výmlat letošního roku začal 14. července. Rok byl poměrně suchý a dle toho i sklizeň slabší. V září se staví mostní váha starší u transformátoru na místě zbořených domků. Váhu tuto zakoupil bývalý předseda MNV Jan Kohout. Dne 2. října proveden svod dobytka u JZD do společné stáje ve dvoře č.19/43 nové. První mráz byl dne 15. října a dne 26. října napadl první sníh. Je proto sklizeň okopanin velmi snížena a provádí se skutečně za svízelných podmínek. V půl listopadu však půda pěkně vyschla a ještě se pilně seje a dokončuje sklizeň bramborů a řepy. Dne 12.prosince za sněhové metelice koná se na MNV schůze újezdních tajemníků, za účelem vypracování smluv se zemědělci. Dne 16. prosince konal se hon na zajíce v katastru obce a úlovek činil 248 kusů.

1951 Opět velmi mírná zima a místo sněhu jen mlhy a deště. Již 10. ledna při slunečném dni prolet včel. Za tohoto příznivého počasí dokončuje JZD adaptaci ze stodoly kravín „u Stojanů“. V únoru připravovalo JZD pozemek pro výsadbu vinice nad cihelnou a při té příležitosti tam byl nalezen padák s vysílačkou, shozenou sem asi z letadla nepřáteli naší republiky. Letošního roku vyskytlo se velké množství chroustů, takže byli ničeni prášením chemikálií z letadla. Jaro jest velmi příjemné, časté srážky dešťové a poměrně teplo, tedy dobrý základ pro nastávající žně. Dne 8. července pořádány opět cyklistické závody v pořadí již čtvrté, které začínají mít svoji tradici, a pěkně se vydařily. Jsou stále více obesílány závodníky z okolí a účast přihlížejícího občanstva rok od roku stoupá a stává se tak pravou manifestací pro tento sportovní podnik pořádaný místním Sokolem. Dne 12. července na Těšetice hodně pozdě začaly žně a práce rychle ubývá, takže výmlat již započal 30. července. V srpnu však se práce značně zdržely pro mokro, hlavně dešti bouřkovými. Tak napříkl. dne 27. srpna při bouřce napršelo 50 mm tj. 50 litrů vody na 1m² země. Domláceno proto letos až v září a dožínková slavnost jest 8. září. Dne 8. října je první mráz, rajčata zmrzla. Dne 28. října bylo lze pozorovati pěknou polární září, u nás dosti vzácný jev. V listopadu i prosinci jest velmi pěkné počasí, včely létají jako ve žních. Dne 10. prosince hon na zajíce a úlovek 285 kusů.

1952 - leden 1952 je ve znamení mírných mrazů a dosti sněhu, což jest u nás nezvyklé. Tak 17. února byla sněhová vrstva 35 cm a sněžilo dále. Po několika létech objevily se venku sáně a ovládly na několik dnů dopravu, protožeauty se nedalo jezdit pokud nebyly silnice proházeny. Trvalo to však jen krátce, protože 25. února již nebylo sněhu vůbec až opět na počátku března sníl a dosti silné mrazy dne 6. 3. - 12°C a teplota stále kolem bodu mrazu až do 5. dubna, ale již 8 dubna hřmí a první jarní bouřka. Jarní polní práce velmi byly zpožděny. V březnu sehráli členové Sokola divadelní hru „Poslední muž“ a 17. května hru „Gorali“. Zajímavé je, že dne 20. května padal ještě sníh, ovšem jen málo. Dne 15. června počalo se se stavbou koupaliště. V červnu pak byl bouřkový měsíc a časté deště. V červenci tropická vedra. Tak dne 4. července na slunci bylo + 54°C, ve stínu + 35°. Dne 14. července začaly žně a vzdor úmornému vedru pokračovaly práce rychle. Zásahu na tomto rychlém tempu nutno přičísti strojům, kterých se stále více a se zdarem používá. V červenci také objevuje se zde mandelinka, která působí velké škody na bramborách. Účinně se proti ní zakročuje a místa výskytu se rychle likvidují. V listopadu zjištěna v obci slintavka a kulhavka, která však neměla dlouhého trvání, díky včasným a rychlým zásahům veterinárním. Dne 13. listopadu napadl první sníh, ale ihned roztál. Cyklistické závody letos se nekonaly. Příčiny jsou různé. Dle šetření kronikáře u funkcionářů Sokola, jako hlavní důvod se uvádí, špatný stav cesty vlastně její nesjízdnost na jedné části okruhu, za druhé snad to byla započatá stavba koupaliště, kde členové Sokola měli svoje brigádnické závazky. Je jen škoda tohoto oblíbeného sokolského podniku, který měl již 4-letou tradici. Prosincový hon na zajíce v katastru obce přinesl úlovek 275 kusů.

1953 rok 1953 se hlásí náledím a beze sněhu, až po mlhavých dnech první sněhový poprašek dne 8.ledna. V březnu se hráli členové Sokola divadelní hru „Už mě koně vyvádějí“. Dne 5.března hlášena čs.rozhlasem zpráva o smrti J. V. Stalina, předsedy rady ministrů SSSR a přítele našeho národa. Na pohřeb tohoto významného státníka odjela i vládní delegace ČSR vedena prezidentem Gottwaldem. Vládní delegace vrátila se po pohřbu domů a snad následkem a vzdor všestranné lékařské péči zemřel dne 14. března. Byl pochován v Památníku národního osvobození na vrchu Vítkově v Praze. Presidentem pak zvolen dosavadní ministerský předseda Antonín Zápotocký, dne 21. března ve Vladislavském sále pražského hradu. V neděli dne 6. dubna jest první jarní bouřka a dne 9. května ještě mráz 3°C a odpoledne sněhové přeháňky. Dne 24. května otevřeno jest sokolské koupaliště. Dne 30. května ohlášena jest rozhlasem velmi nepříjemná zpráva o měnové reformě v poměru 1 nová koruna za 5 starých do obnosu 300 Kčs, nad 300 Kčs v poměru 1 nová za 50 starých. Pro vklady u peněžních ústavů bylo zvláštní ustanovení vztahující se na určitou výši vkladu. V tomto měsíci rozvíjí se akce pro stavbu dětských jeslí, která velmi slibně pokračuje. Žně začínají 14. července a výmlat skončen již v srpnu a 22. srpna jsou dožínky. Dne 16. září shořel stoh slámy JZD v Prosiměřicích a dne 20. září též v Banticích. Nařízeny jsou proto přísné hlídky u stohů JZD v Těšeticích. Dne 10. října první mráz - u JZD zmrzla paprika. Koncem října prováděna 4 inženýry delimitace půdy v Těšeticích. Je krásný, slunný podzim a v prosinci ještě létají včely. Prosincový hon na zajíce v katastru obce byl s úlovkem 260 kusů.
Hana Bobková, kronikářka



Rádi bychom požádali všechny čtenáře o pomoc.
Redakční rada shání všechny dostupné informace a fotografie o Cyklistickém závodě na těšeticím okruhu, o kterém jsou zápisy v kronice Těšetic. Budeme velice rádi za jakékoliv informace nebo vzpomínky seniorů, upřesnění trasy závodu a dalších podrobností. Děkujeme



STRÍPKY ZE ŠKOLNÍCH LAVIC



Do nového školního roku 2006/2007 nastoupilo 26 nových prvňáčků, z toho byly 3 děti z Těšetic (Zdeňka Plačková, David Beleš, Matěj Culek). Celkem školu navštěvuje 333 žáků. Od října ve škole pracuje mnoho kroužků (stolní tenis, výpočetní technika, dyslektický, výtvarný, sportovní, florbal, německý jazyk, hra na piano a kytaru). Žáci v průběhu roku shlédnou několik představení v Městském divadle ve Znojmě, v květnu až červnu pojedou na třídní výlety a také se zúčastní různých exkurzí.

První akcí naší školy byla výstava dravých ptáků s ukázkami lovu „SEIFEROS“ na školním hřišti, v pátek 15.září. Po vyslechnutí přednášky o poznávání dravých ptáků, proběhla také vědomostní soutěž o zajímavé ceny. Na závěr proběhly ukázky lovu a přilet dravců i na ruku některých žáků. Jana Bezrouková



STRÍPKY z mateřské školy



Provoz mateřské školy byl v červenci a srpnu 2006 uzavřen. Nový školní rok byl zahájen 4. září. K tomuto datu bylo do mateřské školy zapsáno 21 dětí, z toho 14 dětí na pravidelnou docházku. Z celkového počtu máme 4 předškolní děti.

Jak vyplývá z koncepce školy, preferujeme prožitkové učení. Dětem nabízíme množství aktivit jak v rámci vzdělávacího programu tak i mimo školu. I tento rok budeme jezdit do Městského divadla ve Znojmě na 5 divadelních představení pro MŠ.

Podzimní měsíce prožijeme vycházkami do přírody, kde se zaměříme na pozorování sklizně kulturních i plných rostlin. Tyto dary přírody jsou nám vděčným zdrojem k tvořivé činnosti. Celá mateřská škola i zahrada bude vyzdobena podzimničky, bramboráčky a dýňovými strašidly. Přijďte se podívat.
Jana Mikulášková